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P1. Sean la matriz A =









1 0 0 −1
0 −1 −1 0
0 1 1 0
−1 0 0 1









y Ψ : M2×2(R) 7−→ M2×2(R) la tranformación linealcuya matriz representante c/r a la base canónica es A.a) Determine la forma general de Ψ, ie, encuentre la matriz B = Ψ(A) ∈ M2×2(R), para cualquier
A ∈ M2×2(R)b) Encuentre bases de ker(Ψ) e Im(Ψ)P2. Sean V = P2(R) el e.v. de los polinomios de grado menor o igual a 2 a coe�cientes reales y
U = S2×2(R) el de las matrices simétricas de tamaño 2. Sea T : U 7−→ V de�nida por:

T (S) = T

(

a b

b c

)

= b + (a + c)x + 2ax2, ∀S ∈ U. Considere las bases βU =

{(

1 0
0 0

)

,

(

0 1
1 0

)

,

(

0 0
0 1

)} y βV = {1, x, x2}a) Calcule A, la matriz representante de T con respecto a las bases βU en la partida y βV en la llegada.b) Encuentre la transformación lineal Φ cuya matriz representante es At.P3. Considere el conjunto β ⊆ R
4, dado por:
β =

{









1
0
0
0









,









1
1
0
0









,









1
1
1
0









,









1
1
1
1









}

Sea T : R4 7−→ R
4 una transformación lineal tal que:

T









1
0
0
0









=









1
1
1
0









, T









1
1
0
0









=









1
1
1
1









, y ker(T ) = ImT1



Facultad de Ciencias Físicas y Matemáticas Universidad de Chilea) Pruebe que β es una base de R
4.b) Encuentre una base de ker(T )c) Calcule la matriz representante de T c/r a la base β en la partida y en la llegada.d) Calcule la matriz representante de T c/r a la base canónica en la partida y en la llegada.P4. Sea E un e.v. sobre K. Sean V,W s.e.v. de E tales que V ∩ W = {0} y S : V 7−→ W unatransformación lineal. De�nimos T : V ⊕ W 7−→ W por:

T (x) = S(xv) + xw, donde x = xv + xw, con xv ∈ V, xw ∈ W.a) Pruebe que T está bien de�nida como función y que es lineal.b) Si βV = {v1, . . . , vm} y βW = {w1, . . . , wm} son bases de V y W respectivamente, pruebe que
βV W = βV ∪ βW es una base de V ⊕ W .c) Si AS es la matriz representante de S c/r a las bases βV y βW , calcule la matriz representante de Tc/r a las bases βV W y βW .d) Pruebe que {v1 − S(v1), . . . , vn − S(vn)} es una base de ker(T ).e) Pruebe que T es epiyectiva. Indicación: use T.N.I.
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